

# 粽情端午 欢聚一堂 我市多个社区开展多彩活动

□本报记者 牛超 文/图

在我国传统节日端午节即将来临之际,我市多个社区相继开展“粽叶飘香过端午,幸福和谐邻里情”等活动,传承中华民族优良传统,营造良好节日气氛,丰富社区居民文化生活,增进社区居民之间的了解和友谊,促进邻里和谐。

## 培新花园小区:2万多个粽子与业主共享

6月9日上午,新华区矿工路街道培新街社区培新花园小区异常热闹。当天上午,社区联合沐鸿物业管理服务有限责任公司举行的“粽情端午,欢聚一堂,与爱同行”活动,在小区院内举行。

“看不出来呀,老李。你的手艺可是杠杠的……”上午8点多,在包粽子现场,年过七旬的李良气引起了围观居民的注意。折粽叶、填糯米花生、包扎粽子,他一口气呵成,一分钟就包了两三个,丝毫不输女同志。

“谁说包粽子是女同志的专利,这也是我的拿手绝活儿……”李良气今年73岁,是平煤神马集团土建处退休工人。据其介绍,年轻时,因为家里穷,他曾卖过粽子,“我负责包,老伴儿负责卖,一个小时能包百十个”。

石孝荣今年85岁,听说小区包粽子,她也来到现场,和侯喜芝、陈大英两人合伙儿,搬了一盆糯米

和花生,坐在一旁,边包边聊,其乐融融。“老了,腿站不住,但眼不花,手不抖,包几个粽子还是没问题的。”石孝荣说。她们旁边的一个盆里,已经包好了大半盆。“刚刚包好一盆,已经被端走了。”79岁的侯喜芝说。

据沐鸿物业公司经理冯宏志介绍,此次端午节,他们一共买了500公斤粽子、100公斤花生、20箱蜜枣。当天早上6点左右,他们就来到现场,泡糯米、洗粽叶……当天,他们在培新花园小区西院、东院及晓南小区各设了一个包粽子点,有物业公司员工、业主近300人参与,包了2万多个粽子。

“人多,场地有限,我们3个点都分上、下午两场。”冯宏志说,考虑到部分业主因为上班没时间包粽子,他们包的这些粽子除了给孤寡、空巢、独居老人送些外,其余的将全部装袋放在门卫室,送给下班回家的业主,让大家感受到浓浓的端午情。



## 葡萄园社区:“品味端午 传承文明”

6月9日,卫东区东安路街道葡萄园社区活动室里,居民在进行“画彩蛋”趣味活动。

当日,东安路街道社会工作服务站与该社区联合举办了“品味端午 传承文

明”趣味比赛活动,“快速传递水杯”“画彩蛋”“约粽子”“谜语竞猜”等趣味项目,让社区居民在欢乐的气氛中,感受传统节日的魅力,促进邻里之间和谐,喜迎端午节的到来。 本报记者 李英平 摄

## 中央花园社区:趣味活动让居民热情高涨

6月9日上午,新华区西高皇街道中央花园社区联合春光物业,在春华国际茗都小区6号楼下的小广场开展了“粽叶飘香过端午,幸福和谐邻里情”端午节主题活动,吸引了辖区40多名居民参与。

活动开始前,社区好邻居孙金梅、好婆婆赵秋珍为大家讲述了家风、家训故事,她们用朴素的话语和真挚的情感生动地回忆了发生在身边的一件件感人至深的优秀家风家训事例。随后是包粽子比赛,大家围成一个圈,捋粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、封口、扎捆,巧手翻飞。一会儿工夫,三角形、牛角

形、长条形等一只只各式各样的漂亮粽子堆满了盆子。

紧接着是趣味套圈游戏。在提前设置好的活动场地,工作人员将一袋袋粽子、香囊等奖品依次摆放成一个正方形,每一位参与活动的居民都会获得5个套圈,在规定的套圈区域套中粽子或奖品即可拿走。

“我今天收获满满,不但得到了优秀家风家训故事的洗礼,获得了一份感悟,还和大家一起包了满满一大盆粽子,玩了套圈游戏获得了奖品。”参与活动的居民宋秋月高兴地说。

## 文园社区:巧手老人传授香囊制作技巧

“现在机器缝制的香囊尽管很漂亮,但它缺乏纯手工的细腻和别致,缺少传统记忆,我眼花了戴上眼镜继续做,多教几个爱好香包的人,一定把这项手艺传下去!”6月8日上午,在新华区湛北路街道文园社区,78岁的郭巧莲向社区志愿者传授香囊制作技巧。

郭阿姨的姥姥曾是清朝宫廷里的工匠,专门给皇家大院里的人做衣服、绣品等。在她很小的时候,姥姥就教她针织、刺绣、剪纸及裁剪衣服等。十三四岁的时候,每逢端午节,她就给家人及邻居做香囊、鞋子。

说起做香囊的秘诀,郭阿姨说现在手工做的香包越来越少了,很多年轻人做出来的香包形状不好,多是因为针线活不够精细以及裁剪不到位。

“先用硬纸板或者报纸剪出自己想要的形状,如圆形、三角形、桃形等;再按照硬纸板的形状剪下相对的两片布,用线将三边从反面缝合,留下一边;然后翻过来,塞入棉花和中药粉;最后将最后一边缝合,再加上珠子、线绳等装饰物品即可。”

另外,香包里的香料也是非常重要的。“机器做成的香包,填充的都是化学香精,对身体不好。”郭巧莲说,她用的香料都是在药店里精挑细选的,“有檀香、八角、茴香、麝香、苍术、甘草、艾草、肉桂等十几种中药,能起到杀菌提神、增强免疫力的功效。”

“看着简单,做起来真不容易。”在郭阿姨的指点下,志愿者王娟花了近两个小时,终于做了一个小鸟造型的香囊。

## 香山社区:粽子送给“特殊家庭”

“我包的是三角形粽子,我包的是正四角粽……”6月8日上午,在新华区香山管委会香山社区大厅内,十几名居民和社区工作人员围着桌子,巧手翻飞。

当天香山社区工作人员提前买好了糯米、蜜枣、粽叶等物品,邀请社区居民参与“粽叶飘香 情系端午节”主题活动。

大家围在一起,捋粽叶、填糯米、压紧实、封口、捆扎,动作娴熟,一双双灵巧

的手把祝福全都包进了甜甜的粽子里。

“每年端午节都能收到社区包的粽子。”收到粽子礼包的香山社区老党员邵世平说。当天,香山社区共为老党员、老弱病残等十余户家庭送去了端午礼物。

当天,香山管委会香山矿社区也举办了端午节主题活动,社区联合乐助社工为十多位老人免费理发,并为孤寡、残疾等老人送上粽子、鸡蛋、西瓜等。



6月8日上午,78岁的郭巧莲向文园社区志愿者传授香囊制作技巧。  
本报记者 牛超 摄

## 拍卖公告

我公司接受委托,定于2021年6月17日上午10时在平顶山市润泽园神马大酒店二楼会议室,依法定程序对需拆除处置的地面实物资产以整体拍卖的方式进行公开拍卖,保证金500万元整。

该拍卖标的对竞买人有相关资质要求及新冠疫情防控要求,达不到资质要求的意向人不能取得竞买资格。本次拍卖会不接受自然人及联合体报名。

标的的详细资料、竞买人资格要求及竞买须知,请到我公司查阅。有意竞买者,通过竞买资格审验的,竞买保证金到达指定账户后,请携带有效身份证明,于2021年6月16日16时前到我公司办理拍卖会报名手续,参

加竞买。竞买不成功或拍卖会因故延期或取消,保证金全额无息退还。

报名截止时间:2021年6月16日16时止(保证金须在此时间之前到达指定账户,保证金逾期到达的,不接受报名)

标的展示时间:自公告之日起至报名截止时间止

标的展示地点:标的物所在地(按通知进入现场进行踏勘)

联系电话:0375-2260689;13603906628

联系地址:平顶山市中兴路与优越路交叉口万家10楼

电子信箱:xcsunauction@163.com

许昌阳光拍卖有限公司  
2021年6月10日